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0- Strongly Disagree, 1- Disagree, 2- Neutral, 3- Agree, 4- Strongly Agree 

Sl. 
No. 

Questions 
Percentage of Response 

0 1 2 3 4 

1 General Academic Atmosphere 0.19 2.48 18.80 41.15 37.37 

2 Teacher guidance in academic activities 0.00 0.29 8.99 38.00 52.73 

3 
Accuracy & correctness of evaluation in 
internal assessment 

0.15 0.63 11.40 34.12 53.70 

4 Opportunity for student participation in class 0.19 1.68 13.49 41.68 42.96 

5 Present syllabus 0.14 3.91 9.84 51.20 34.91 

6 Library facilities 1.03 1.50 11.16 44.44 41.86 

7 Laboratory facilities 0.00 1.22 11.07 43.29 44.42 

8 Course work preparation of teachers 0.00 1.32 10.09 38.76 49.83 

9 Teacher participation in co-curricular activities 0.93 1.67 16.91 33.11 47.20 

10 
Capacity of teachers to relate the knowledge 
to real world situations 

1.01 1.15 12.91 35.20 49.73 

11 
Accessibility of teachers during and after class 
hours 

0.74 1.81 10.88 39.87 46.70 

12 
Encouragement received in extracurricular 
activities 

2.76 3.55 16.33 34.15 43.20 

13 
Opportunities in the Physical Education 
Department 

3.25 5.58 20.14 36.77 34.26 

14 
Participation of students in college union 
activities 

3.08 3.61 17.44 37.61 38.25 

15 Availability of teaching aids like OHP, DLP, 6.67 6.90 16.97 33.31 36.16 



LCD projector, etc. in the department 

16 Teacher-Student relationship 2.20 2.66 14.68 34.65 45.80 

17 Helpfulness of Lab/Lib/Staff 1.91 4.34 16.31 34.08 43.35 

18 
Opinion regarding the functioning of college 
office 

2.45 3.85 16.66 42.81 34.24 

19 
Chance for doing project works relating to 
environment, women’s issue, etc. in the 
department 

1.09 3.23 13.86 35.24 46.58 

20 
Your chances of getting admission to higher 
studies in the same discipline 

0.77 3.94 15.06 42.54 37.70 

21 
Conduct of invited lectures/seminars, etc. in 
the department 

0.74 2.33 11.32 40.98 44.63 

22 Teachers as academic models 0.58 1.08 13.47 37.46 47.42 

23 Conformity with the academic models 0.74 2.92 16.47 46.06 33.67 

24 
Your opinion regarding the overall 
performance of the department 

0.49 1.20 12.05 36.13 50.12 

25 
How much would you recommend this 
institution to other students 

1.22 4.19 14.06 33.63 46.90 

 
  



ACTION TAKEN REPORT  
INSTITUTION EVALUATION BY STUDENTS 2016-2017 

Based on the feedback received from students about institution, we are taken 

necessary steps. Almost 80% of the students have the opinion that the general academic 

atmosphere of the college was good or excellent. A few has the neutral opinion.  General 

academic atmosphere can be improved by ensuring proper discipline and by introducing 

more co-curricular activities.  More than 90% of the students are very much satisfied in 

the teacher guidance in academic activities.  Only below 10% have the other opinion.  

Teachers are advised to give more emphasis on academic activities.  Nearly 90% of the 

students have good opinion in accuracy and correctness of evaluation in internal 

assessment.  Internal exams are conducted and verified in time. Students have many 

opportunities to participate in class.  The student participation in the class can be ensured 

by conducting more seminars, group discussions and debates.  More than 85% of the 

students have the opinion that the library facilities are good, whereas around 15% have 

neutral opinion and only 2% are of the opinion that the library facilities need to be 

improved.  For that the college council decided to purchase more books, magazines and 

to subscribe online journals.  Majority have the opinion that the laboratory facilities are 

good.   

We have increased the club activities to increase the student-teacher participation 

in co-curricular activities. For the 3rd and 4thsemesterstudents’ university has made 40 

hours of club activities compulsory. More than 85% have the opinion that teachers were 



accessible during and after the class hours. Here at the college NSS, NCC and other 

clubs are conducting many programmes. Student’s participation is made compulsory for 

each student. To increase the participation in Physical Education Department new building 

has constructed, new equipment has been purchased for the gymnasium. For cricket 

training net facility has constructed.  We have indoor badminton court in the auditorium. 

The college promotes union activities of students whole heartedly. About 14% of the 

students reported the unavailability of teaching aids like DLP, LCD projector in the 

department. For this smart class rooms are there for every department. More than 80% of 

the students are reported that the teacher student relationship is good. All tutors are 

available for students to talk before and after class hours. We are maintaining as open-

door policy. Each teacher is offering individualized support before or after class or during 

lunch or recess. At that time the students can interact with the teacher personally. 

For improving the functions of the college office, it is decided to start a helpdesk 

for students and redistribution of work among the office staff and they are supposed to 

maintain the files in order. 

 In collaboration with WSU, Nature club and NSS the students are advised to the 

project work for the welfare of the society. All the departments are frequently organizing 

seminars and lectures. More than 85% of the students have very good opinion in 

recommending this institution to other students. With all these suggestions, the 

management and the college council has decided to improve the infrastructure, office and 

academic facilities of this institution. 


